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Niederschrift über den öffentlichen Teil der 24. Sitzung 
des nach der Kommunalwahl 2013 gebildeten 

Verwaltungsrates des Kommunalunternehmens Tourismusförderung Speicherkoog 
Dithmarschen 

 
Sitzung am Montag, den 06.11.2017 Beginn: 17:00 Uhr 
Hotel „Zur Linde“, Südermarkt 1, Meldorf Ende: 19:00 Uhr 
   

 
 
Anwesend: 
 
a) stimmberechtigt: 
 
Verwaltungsratsvorsitzender: 
Uwe Vornheim, Meldorf 
 
Verwaltungsratsmitglieder: 
Sören Boie, Nordermeldorf 
Bernd Groth, Elpersbüttel 
Sven Karstens, Elpersbüttel 
Reimer Meyn, Nordermeldorf 
Horst-Walter Roth, Meldorf 
Andreas de Vries, Meldorf (ab TOP 3) 
Bernd Wichelmann, Meldorf 
 
 
b) nicht stimmberechtigt: 
 
Vorstand Anke Cornelius-Heide, Meldorf 
Roland Wirrwa, Fachdienstleiter 31, Amt Mitteldithmarschen 
Frank Aßmann, Fachdienstleiter 30, dto., zugleich Protokollführer 
 
 
c) Gäste: 
 
stellv. Verw.ratsmitglied Bernd Plath, Elpersbüttel 
 
Es fehlt: 
 
Verw.ratsmitglied Heino Engel, Elpersbüttel (für ihn ist Bernd Groth anwesend) 
 
satzungsgemäße Mitgliederzahl: 8 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Vornheim, stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einladung Einwen-
dungen nicht erhoben wurden und dass Beschlussfähigkeit vorliegt. Es besteht Einvernehmen, 
die Tagesordnungspunkte 4 und 5 im nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung zu behandeln. 
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T a g e s o r d n u n g 

 
Öffentlicher Teil: 
 
  1. Einwohnerfragestunde 
  
  2. Niederschriften über die 23. Sitzung des Verwaltungsrates vom 25.09.2017 (öffentlicher 

und nicht öffentlicher Teil) 
  
  3. Verkehrssituation im Speicherkoog 
 
 
Nichtöffentlicher Teil: 
 
  4. EU-Förderprogramm „Integrierte Territoriale Investitionen -ITI-; 

hier: Erweiterungsbau zum Nationalparkhaus Speicherkoog 
1. Vorstellung von Planentwürfen 
2. Vergabe des Planungsauftrages 

  
  5. Grundstücksangelegenheit; 

hier: Genehmigung eines Grundstückskaufvertrages 
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Die Tagesordnung wird wie folgt abgehandelt: 
 
Öffentlicher Teil 
 
1.  Einwohnerfragestunde 

 
Bei Aufruf dieses Tagesordnungspunktes sind keine Einwohner anwesend.  
 

2.  Niederschriften über die 23. Sitzung des Verwaltungsrates vom 25.09.2017 (öffentlicher 
und nicht öffentlicher Teil) 
 
Die Niederschriften über die 23. Sitzung des Verwaltungsrates am 25.09.2017 (öffent-
licher und nicht öffentlicher Teil) sind den Mitgliedern des Verwaltungsrates zugegan-
gen. Einwendungen gegen Form und Inhalt der Niederschriften wurden bislang nicht 
erhoben und werden auch jetzt nicht geltend gemacht. Somit gelten die Niederschriften 
als genehmigt. 
 

3.  Verkehrssituation im Speicherkoog 
 
Der Vorsitzende, Herr Vornheim, bittet Verwaltungsratsmitglied Roth seinen in der vor-
angegangenen Verwaltungsratssitzung am 25.09.2017 zu diesem Thema gestellten An-
trag zu erläutern. 
 
Herr Roth legt dar, dass im Speicherkoog viel zu schnell gefahren wird, vor allem auf der 
Strecke von Nordermeldorf nach Warwerort. Er weist auf die Bedeutung dieser Strecke 
für den Tourismus hin. In den Sommermonaten seien zahlreiche Radfahrer im Koog un-
terwegs, aber auch viele Naturfreunde, um die Vögel an den nahe gelegenen Wasser-
flächen zu beobachten. Diese Aussichtspunkte lägen entlang der Strecke nach Warwer-
ort, direkt unter dem Deich. Die Feststellungen von Herrn Roth werden von einigen 
Verwaltungsratsmitgliedern geteilt. Verwaltungsratsmitglied Meyn weist darauf hin, dass 
der Radweg entlang des Dritten Querweges so schlecht sei, dass viele Radfahrer auf die 
Straße ausweichen würden. Er unterstützt den Wunsch nach einer Geschwindigkeitsbe-
grenzung für den gesamten Speicherkoog auf Tempo 60. Verwaltungsratsmitglied Kars-
tens wendet ein, dass es wichtigere Themen geben. Sollte das Thema jedoch mit einem 
Beschluss abgearbeitet sein, würde er zustimmen. Es folgt eine weitere kurze Ausspra-
che während der hervorgehoben wird, dass es Angelegenheit der betroffenen Gemein-
den sei, sich in ihrem jeweiligen Gemeindegebiet für eine Geschwindigkeitsbeschränkung 
von Tempo 60 für die in und durch den Speicherkoog führenden Gemeindestraßen ein-
zusetzen. 
 
Es wird der einstimmige Beschluss gefasst, in diesem Sinne an die Stadt Meldorf und die 
Gemeinden Elpersbüttel, Nordermeldorf und Warwerort heranzutreten und um entspre-
chende Veranlassung zu bitten. 
 

 
In der Zeit von 17.10 Uhr bis 18.55 findet ein nichtöffentlicher Teil dieser Sitzung statt, der 
gesondert protokolliert wird. Nach Beendigung des nichtöffentlichen Teils wird die Öffentlichkeit 
wiederhergestellt. Der Vorsitzende dankt allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt 
die Sitzung um 19:00 Uhr. 

g. g. u. 
 
 

 
 
 ……………………        ……………………… 
  Uwe Vornheim                                 Frank Aßmann 
  (Vorsitzender)           (Protokollführer) 


